

1 愿得一心人

我和吴杰是在某征婚网站认识的,我在内心独白里写道:愿得一心人,白首不相离……这段独白让当时刚刚破产的吴杰眼前一亮,我们从网上到网下,从虚拟到现实,顶住我父母的强烈反对走到了一起。

我们去民政局领证那天,拍照片、领结婚证都是我掏的钱。用我妈的话说,从一开始我就在倒贴。婚房是我大学毕业时父母送我的那套单身公寓,吴杰拎包住成了这个家的男主人。

婚前,我和吴杰都有过一段失败的恋爱。我和初恋男友青梅竹马,初恋比我大三岁,这段马拉松恋爱几乎从我出生那天起就陪伴着我,双方家长催着结婚的时候,男友却移情别恋,爱上了别的女孩,他给我的理由是熟悉的地方没有风景。吴杰和初恋女友是校园情侣,感情很好,只是双方家庭背景悬殊太大,女友的父母不同意他俩的爱情,大学毕业后,吴杰一次又一次地创业,却一次又一次地失败,最后连女友都对他失望透顶,与他决绝地分手。

吴杰在单亲家庭长大,母亲一个人含辛茹苦把他带大,供他上了大学,他参加工作后,母亲的身体频出状况,实在没有经济能力在成家立业上帮衬他一把,她老人家自己也不过住在一栋老式的公寓楼里。

父母不肯原谅我不声不响偷拿户口本结婚的行为,更不肯接受吴杰这个毛脚女婿。我也知道自己这样做,伤了爸妈的心,知趣地不敢和父母联系。

我在一家装饰公司做设计师好几年了,吴杰找了份广告公司跑业务的工作,虽然我们的收入一般,但在城市里只要有自己的房子,其他的开销都不叫事。毕竟是自己的亲生骨肉,总不能眼睁睁看着女儿在外面吃苦受罪,时间久了,母亲经常给我送一些吃的用的,我也就顺梯子下坡接受了。

结婚第一年,我和吴杰还像热恋中的情侣一样,早晨一起挤公交车上班,傍晚一起到超市买菜,晚上在自己的小窝里自力更生,煮饭烧菜,日子过得简单而温馨。身边有了吴杰,我减少了与闺蜜蓝颜的交往,把更多的时间留给了自己的小家庭。

2 婚姻里的审美疲劳

吴杰想要个孩子,新婚之初,他蛮有科学依据地给我洗脑:“亲爱的,早生早养对你的身体好,恢复也快,到时候你看上去就像宝宝的姐姐。”婆婆也亲口承诺:“等孩子出生了,我给你们看孩子,别看我身体不咋地,我早做好了带孙子的思想准备。”听上去前景不错,我只负责生,其他的事一概不用管,可我不想那么早要孩子,我想在事业上打拼一下,我还年轻,骨子里还是个长不大的孩子,不想过早地被尿布奶瓶束缚住手脚。

孩子的话题搁置了,我和吴杰却渐生审美疲劳。我所在的公司换了一位老总,把设计部分成了两组,提拔我当了一组的组长。我的工作开始忙碌起来。白天泡在工地上,晚上回家还要做设计。吴杰还是老样子,每天晚上回到家往沙发上一躺,抱着笔记本电脑玩游戏。当他连续一周没吃上我做的热饭热汤,终于按捺不住冲我发飙:“你看看你现在还是一个女人吗?怎么弄得比我还忙?连饭都不做了,家也不收拾了。”我心有不忍,但他这样不分青红皂白地指责我,让我很难过:“咱们结婚时说好的谁有时间谁做家务,你比我清闲,你怎么不做?”吴杰不屑一顾:“你看谁家的老公天天待在厨房。”傻瓜都知道广告业务员工作时间自由,不用坐班,可是家里的事他一个手指头都懒得动,做个饭都指望我。

吴杰觉得我变了,变得俗气了,变得功利了,不再是那个死心塌地爱他的单纯女孩;我觉得他变了,变得不再体贴包容,变得对我们的感情没有信心。

周日,我难得休息一天,在家里大扫除,在电脑桌下面的抽屉里,我发现几张打印清晰的手机通话清单,户名分明是我的名字,我不由愣住了。傍晚,吴杰回到家里,我把电话清单递到他面前:“你给我解释一下,这是什么意思?”吴杰扫了一眼,丝毫没有忏悔的意思,大言不惭地反问:“我还要问你什么意思呢?你怀孕怎么不告诉我?”

原来我的电话清单里有一个反复出现的电话号码,吴杰以为是我的情人,他给对方打过去,没想到对方是个女的,并且告诉我,我怀孕了。电话的主人是我的闺蜜方晓,同我的父母一样,方晓也不看好我和吴杰的这场婚姻,她认为吴杰除了模样长得帅,浑身上一无是处。婚前,她不止一次苦口婆心地劝我:“男人长得帅又不能当卡刷,不要那么着急结婚,你确定自己了解他的为人吗?”当时的我被爱情冲昏了头,哪儿听得进去她的金玉良言,最终义无反顾地把自己嫁了。才不过两年的工夫,我就怀孕了,对于即将扮演的角色,我心里忐忑不安,无人诉说的我找到了方晓。粗心的吴杰竟然没有发现我这段时间的身体变化,反而责备我没有在第一时间告诉他这个喜讯。

裸嫁之后

徐俊霞文

3 婚姻大战一触即发

我以为自己怀孕在吴杰眼里是件高兴的事,他不是早就想要个孩子吗?可是,他接下来的举动让我倒尽胃口。

吴杰特别小心眼,我担任设计部的组长以来,应酬难免多了一些,我每次应酬回来,吴杰都阴阳怪气,他特别关心我应酬的对象是男是女,还总拐弯抹角地打听我们公司和客户接触有没有潜规则。

一天中午,我和一位男客户正在公司附近一家西餐厅边吃饭边谈业务,吴杰怒气冲冲地冲到我们面前,我惊讶地问他:“你怎么来了?有事吗?”“我是你老公,没事就不能来找你吗?”他的样子很吓人,眼睛一直死死地盯住那位客户。我觉得丢人极了:“别闹了,有什么事,晚上回家再说,好吗?”吴杰像个疯子一样口不择言:“你们有什么不可告人的秘密?你肚子里的孩子是不是他的?”“吴杰,你混蛋,你凭什么这么诬蔑我?”我站起身,将一杯热咖啡泼在他脸上,扭头而去。

那晚,我和吴杰爆发了结婚以来的第一次争吵,他时时处处要面子,难道我的面子就不是面子?怀疑和猜忌是婚姻里的大忌,一个人可以没有丰厚的经济基础,却不能没有强大的心理素质,如果他这样对我,我又何必和他继续走下去。

婆婆闻讯拖着孱弱的身体赶来,进门就给了吴杰两巴掌。我独自在卧室里哭得上气不接下气,挣扎着要去医院把孩子做掉,和他离婚。婆婆抱住我:“好孩子,妈知道你委屈,这个混账东西,你看,妈收拾他。”我的心里再委屈,也知道婆婆的身体经不起刺激,我扑在婆婆的怀里,哭声由大变小。

虽然我并不在意生活的拮据,但并不代表我没有物质追求。哪个女人不想过好日子?哪个女人不想让自己的孩子过好日子?我和吴杰婚后连点积蓄都没有,我想尽快地发展,想多赚点钱,这有什么错?他不体谅我倒罢了,还时常拿大男子主义压我,有这捕风捉影的本事还不如在工作中发奋图强。

吴杰总是埋怨我攀比心越来越重,说实话,我真不知道自己有什么可以拿出来和人家攀比的。我们不过是普通的工薪阶层,收入又不高,拿什么去和别人比。上学的时候,我是学校里的风云人物,和吴杰结婚这几年,我连同学聚会都很少去参加,生怕在同学们面前自惭形秽。

4 将裸嫁进行到底

说到底,一切都是裸嫁惹的祸。结婚的成本不高,婚姻的成本却很昂贵,也许,我和吴杰不缺感情,唯一欠缺的就是信任。

吴杰是个自尊心很强的人,我妈原打算让我们小两口住到娘家过渡一段时间,顺便和我爸缓和关系,他说啥也不同意,他只考虑到自己身为男人的面子,却从不考虑我的感受。我是父母的掌上明珠,婚前几乎饭来张口衣来伸手,几时过过这种日子,买衣服不敢逛商场,只能上路边小店,吃饭不敢去外面饭店,只能在家里凑合。

我像一只井底之蛙,被婚姻禁锢,看不到外面的天空,我不想让自己将来的孩子囚禁在井底,和我一样坐井观天。我和吴杰的分歧越来越大,最让我忍无可忍的是他的狭隘,这是一个有担当的男人应该做的事吗?连未出世的孩子都成了他的怀疑对象。

郁闷至极的我约方晓聊天,方晓一针见血地指出:“孩子要不是他的,还好办了,这样的男人有什么值得你留恋的。”我苦笑。真是当局者迷,旁观者清!

尽管父母当初不赞成我和吴杰结婚,然而面对我们的现状,妈妈还是温言细语地劝慰我:“妮,爱一个人不是那么简单的事,你们还年轻,需要学习的东西还有很多。”妈妈深入浅出地给我分析了吴杰的成长环境,语重心长地对我说:“单亲家庭长大的孩子容易缺乏安全感,吴杰没有给你一个像样的婚礼,没有独立的婚房,婚后住在你的房子里,是你心头的刺,也是他心底的痛。这世上没有十全十美的婚姻,关键是选择了就要坚持到底,遇到困难就得想办法修复,退缩逃避,一走了之不是解决问题的办法。”

也许妈妈说得对,但是我还是不打算要这个孩子,我不想用孩子来维系夫妻感情,我让方晓陪着去了医院,躺在手术床上打算将孩子做掉的那一刻,孩子在我肚子里剧烈地动了一下。我心痛不已,毅然决定留下这个孩子,孩子是无辜的,这三个月以来,我分明感受到了他在我腹内一点一滴的成长。我平静地走出手术室,吴杰气喘吁吁,满头大汗地出现在我面前。

也许每一个怀孕的女人都会母性大发,我没有打掉孩子,最终选择了和吴杰回家。他答应我,我怀孕生产这段时间,我们住到娘家,他要像个真正的父亲一样为小宝宝的出生做好一切准备工作。

婚姻起步价可以很便宜,感情却不能当儿戏。谁说婚姻里的危机不是夫妻感情的新生?谁说裸嫁不能坚持到底?